
 

Αθήνα, 30 Οκτωβρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

Θέμα: «Δίωξη διευθυντών σχολικών μονάδων στην Αχαΐα λόγω 

συμμετοχής τους σε απεργία-αποχή από την αξιολόγηση» 

Στις 18 Οκτωβρίου οι  διευθυντές του 19ου Γυμνασίου Πατρών και του Ειδικού 
Ενιαίου Επαγγελματικού Γυμνασίου Λυκείου (ΕΝΕΕΓΥΛ) Πάτρας ήρθαν 
αντιμέτωποι με μια πρωτοφανή για την δημοκρατική νομιμότητα της Πολιτείας 
απόφαση από την Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας η οποία 
τους ανακοίνωσε την καθαίρεση από τα καθήκοντά τους γιατί συμμετείχαν στην 
απεργία-αποχή από την αξιολόγηση της Α’ ΕΛΜΕ Αχαΐας, που ήταν σε ισχύ 
από τις 21-3-2024 έως τις 17-10-2024. 

Η πράξη αυτή έχει προκαλέσει την οργή της τοπικής κοινωνίας, των συλλόγων 
γονέων των δύο σχολείων αλλά και σύσσωμης της εκπαιδευτικής κοινότητας. 
Αποτελεί συνέχεια των κλήσεων των απεργών εκπαιδευτικών σε πειθαρχικό 
και σε απειλές για καθαίρεσή τους, πράξεις εκφοβισμού δηλαδή που συναντάμε 
και σε άλλους απεργούς -εκπαιδευτικούς σε όλη την Ελληνική Επικράτεια λόγω 
της  συνδικαλιστικής δράσης τους. Όπως αναφέρει η ΟΛΜΕ σε ανακοίνωσή 
της  στις 27/08/2024 «Είναι μια επιλογή διοικητικά, νομικά αλλά και πολιτικά 
πρωτόγνωρη για τα μεταπολιτευτικά δεδομένα και διαμορφώνει όρους 
καχεκτικής λειτουργίας για τη συνδικαλιστική δράση και τις συνδικαλιστικές 
ελευθερίες»  

Αυτή τη στιγμή ο νομός Αχαΐας αντιμετωπίζει δεκάδες κενά εκπαιδευτικών στα 
σχολεία του, πολλά σχολικά κτήρια είναι παλαιά με κακή συντήρηση, με ελλιπή 
εξοπλισμό και μικρές αίθουσες, έχουν γίνει  πολλές συγχωνεύσεις τμημάτων 
και έχει αυξηθεί ο αριθμός των μαθητών ανά τάξη νομιμοποιώντας την 
λειτουργία τάξεων με 25-28 μαθητές ανά τάξη. Ταυτόχρονα, οι μισθοί των 
εκπαιδευτικών δεν επαρκούν ούτε για την κάλυψη βασικών καθημερινών 
αναγκών τους. Απέναντι σε αυτά τα προβλήματα της εκπαιδευτικής διαδικασίας 
που έχουν προκαλέσει οι κυβερνητικές πολιτικές, το Υπουργείο Παιδείας, αντί 
να βελτιώσει την ποιότητα της εκπαίδευσης και να διευκολύνει το δύσκολο έργο 
των εκπαιδευτικών, απαντά με την περιστολή των συνδικαλιστικών και 
δημοκρατικών δικαιωμάτων τους. Προωθεί μια «αξιολόγηση» γραφειοκρατική, 
εργαλειακή και παιδαγωγικά αντιεπιστημονική που τελικό σκοπό έχει να 
μετακυλήσει της ευθύνη των προβλημάτων των σχολείων στους ίδιους τους 
εκπαιδευτικούς. Τόσο η ΟΛΜΕ όσο και η ΑΔΕΔΥ έχουν εκφράσει την 
αντίδραση τους στην αξιολόγηση των δημοσίων υπαλλήλων και έχουν δηλώσει 
απεργία-αποχή από την αξιολόγηση.    

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επειδή σύμφωνα με το άρθρο 23 παρ. 2 του Συντάγματος η απεργία αποτελεί 
δικαίωμα του εργαζόμενου επομένως η Πολιτεία οφείλει να το  διασφαλίζει  

Επειδή  οι δύο Διευθυντές ασκούσαν το δικαίωμα της απεργίας κάνοντας 
πράξη την συλλογική απόφαση του συνδικαλιστικού τους οργάνου για απεργία- 
αποχή από την αξιολόγηση που ήταν ήδη σε ισχύ από τις 21-3-2024 

Επειδή η απόφαση της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας  Εκπαίδευσης  Αχαΐας 
διαμορφώνει αυταρχικούς και  τιμωρητικούς όρους και ένα πλαίσιο εκφοβισμού  
στην συνδικαλιστική δράση των εκπαιδευτικών, ξεκινώντας από την  
στοχοποίηση και ποινικοποίηση του συνδικαλιστικού δικαιώματος στην 
απεργία των δύο Διευθυντών 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός  

Προτίθεται να άρει την απόφαση της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Αχαΐας που καθαιρεί τους Διευθυντές του 19ου Γυμνασίου 
Πατρών και του Ειδικού Ενιαίου Επαγγελματικού Γυμνασίου Λυκείου  
(ΕΝΕΕΓΥΛ) Πάτρας;   
 

Ο Ερωτών Βουλευτής  

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 




